Sveiki atvykę į Šveicarijos kampelį –anksčiau vadintą Rožlaukį!

Dumsių seniūnijos pavadinimas kilęs iš čia netoliese; šalia Dumsiškių kaimelio esančio Dumsių kaimo pavadinimo. Šios seniūnijos teritorijoje yra dar Varšuvėlės vienkiemis ir prie  Neries jau sunykęs Venecijos kaimas, kolektyviniais sodais paverstas Londono vienkiemis, kiek žemiau Nerimi kitoje šios upės pusėje ant stataus šlaito grožisi Kaukazo vienkiemis, buvo prieškario žemėlapiuose Egipto vienkiemis, o prie plento Kaunas - Jonava  yra Paryžiaus viena sodyba ir šalia josios Eifelio bokštas.

Spėjama, kad paminėti šie egzotiški europiniai vietovardžiai kilę iš didelės pagarbos Europai, po kurią mėgo keliauti šių apylinkių dvarininkai. Gaila, kad tikslesnių duomenų archyvuose apie šių pavadinimų kilmę dar kol kas neaptikta. O pats Jonavos vardas, pagal naujausiai atrastą mūsų orientacininkų versiją, kilęs nuo Jonavos kūrėjų – didikų Kosakovskių valią. (2000 –aisiais metais Jonava atšventė 250 m. jubiliejų.) Pirmojo Jonavoje namo apie 1740 m. statytojo Domininko Kosakovskio sūnaus, žymaus vyskupo Juozapo atsiminimus – Jonavai vardas suteiktas Domininko tėvo Jono garbei. Apie tai savo atsiminimuose rašo Domininko sūnus Juozapas – buvęs Infliandijos vyskupas, kuris laike Kosciuškos sukilimo 1794 m. birželio 28 d. Varšuvoje kartu su Vilniaus vyskupu Ignu Jokūbu Masalskiu pakorė gatvės minia. Dabar jo palaikai ilsisi Jonavos bažnyčios rūsyje – jis buvo šios bažnyčios statytojas. 
Žmonės ir dabar kalba (tai užfiksavome , mes, orientacininkai iš senų sentikių atsiminimų), kad “Jonava” nuo lenkiško pavadinimo Janowa pavadinta todėl, kad dvarininkė ištekėjusi už Jono (lenk. Jan) – buvo vadinama “Joniene” – lenk Janova. Mes įrodinėjame, kad tai neišgalvota, nes tikrai buvo tokia Ona Skarulskaitė – žymių didikų Skorulskių palikuonė, kuri ištekėjo už Kauno teisėjo – aukščiau minėtojo Jono – vyskupo Juozapo senelio. Tada (XVII amž. viduryje) Kauno miesto tvirtovės šiauriniai vartai buvo vadinami Skarulių vartais – kaimelio prie UAB „“Achema“, kuris šiuo metu visiškai sunaikintas. . Pro juos išvažiavus link Karmėlavos ir Skarulių (tada Jonavos dar nebuvo), šalia Šveicarijos nuo kalno kelias durte dūrė link Skarulių šventos Onos bažnyčios. Ir dabar plentas “Kaunas – Jonava” ties ta vieta nutaikytas, kaip šautuvo taikiklyje į šį nuostabų 400 m. senumo gotikos architektūrinį paminklą. Simboliška, kad šios bažnyčios vardas sutampa su didikų dukros vardu, nuo kurios kilęs Jonavos pavadinimas. Neatsitiktinai, Skaruliai žymėti seniausiuose Lietuvos žemėlapiuose, kaimas yra daug senesnis nei Jonava.

Devyniolikto amžiaus vidurio Geografinis žodynas (Slownik geograficshny) apie vietovardžius “Jonava” rašė, kad pavadinimai “Jonavos” masiškai pradėjo atsiradinėti Europoje XVI-XVII a. laikotarpiu iškirstų miškų naujai kuriamose gyvenvietėse ir jos, populiarinant Jono vardą, buvo vadinamos karalių, didikų ir tų miestelių kūrėjų Jonų vardais. Jono vardu skamba Džorštaunas, Johanesburgas, Ivanovo ir pan.… Neatsitiktinai Lietuvos-Lenkijos valstybėje buvo net keliasdešimt Jonavų. Pagal vyskupo Juozapo Kosakovskio (Kosakausko) atsiminimus, kurie buvo Varšuvoje išspausdinti jam po mirties ir Rusijos caro cenzūros leista spausdinti – rašė, kad jo tėvas Dominykas 1940 metais pastatė pirmąjį būsimo Jonų miesto pirmąjį namą. O 1750 m. rugpjūčio 18 d.  Dominyko žmona iš Lenkijos ir LDK Augusto III-čiojo išrūpino privilegiją kurtis Jonavos miesteliui. Tai yra įrašyta dabar Maskvos Kremliuje saugomojoje Lietuvos  metrikoje (yra nurodytas tomas ir puslapis.). Tai ir yra oficiali Jonavos įkūrimo data ir 2000 m. Jonava atšventė savo pirmąjį gimtadienį – 250 –metį, nes prieš kelis metus buvęs pirmasis Jonavos meras (gal netyčia) buvo sufabrikavęs miesto įkūrimo datą, išgalvojęs 1992 metais Jonavos 320-metį. Taigi pagal jį gavosi, kad Seimo narys atsakingas už  valstybės iždą Jonas Eustachijus Kosakovskis numiręs ir po 27 m. „prisikėlęs“ „įsteigė Jonavą“, kuri „egzistavo“ viduryje miškų ir per 180  m. neturėjo nei vieno namo. Todėl po šios Jonavos savivaldybės paskelbtos netikros datos orientacininkas ir slidininkas 12 klasės mokinys Gediminas SONGAILA rašė istorijos kontrolinį darbą „Ar Jonava švęs savo 250 metų jubiliejų?”

Na, o važiuojant didžiuoju „Peterburgas – Varšuva“ traktu, kurį įsteigė carienė Jekaterina II-oji, pagal šių eilučių autoriaus versiją, pasinaudojo senu lietuviškuoju keliu, kuris jungė Kauną su Skaruliais – didikų Skorulskių tėvonija. Versijos pagrindas tai dabartinio plento nusitaikymas į minėtą Skarulių bažnyčią. Tik apie 1863 m., nutiesus per Jonavą geležinkelį, ir dėl jo atsiradus šioje tiesėje aukštam geležinkelio pylimui, kelias į Skarulius pasisuko link Neries, kad palįstų po šio geležinkelio tiltu per upę. Šis senasis lietuviškasis kelias buvo minimas dar net kryžiuočių kronikoje. Manau, kad Neries upę galima buvo įveikti iš kart ties Šventosios intako sraunumos vietoje, kuri vadinasi Žirgo rėva. Manykime, kad todėl ji ir pavadinta, kad tik ties ta vieta galima buvo įveikti Nerį su žirgais.   
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Taigi pakilus nuo Jonavos link Kauno iš Neries slėnio lygumos pakilus į kalną, netoliese buvo dvaras, prie kurio pradėjo kurtis Šveicarijos gyvenvietė. Paskutinis jos dvarininkas buvo Lietuvos kariuomenės pulkininkas Stanislovas Alita. Šio dvaro pastato jau nebeliko - nesenai (sovietmetyje) jis sudegė. Dar išlikęs yra Barbolaukio dvaras, kuris priklausė Nasvyčiams ir šiame dvare dažnai vasarodavo Lietuvos prezidentas Antanas Smetona. Jo sūnus vedė šių dvarininkų dukrą. Prie geležinkelio pervažos ir Dumsių geležinkelio stoties yra nuostabi Butkevičių sodyba – tikras meno ir dailės muziejėlis, jau į anapilį išėjusio šeimininko, žymaus tautodailininko atminimas.  Tai bajorų Butkevičių ir Petrauskų palikuonių įamžintos šaknys.


Varžybų centras yra sename, kaip ir visur čia apylinkėse, sentikių gyvenamame Bulatų kaime. Vietovardis kilęs nuo pavardžių. Sakoma, kad jis kažkada vadinosi “Keturiasdešimties Bulatų” kaimu. Dabar jo laukuose “Ežerėlio” kolektyvinis sodas. Pro jį prateka Varpės upelis, kurio venkinys ir yra šalia Survilų sodybos.

Šiuo metu ši vietovė pervadinta į Barbolaukį. Tačiau šis dvaro kaimas yra kitapus Varpės upelio. Kaip iš aplinkinių gyventojų teko nugirsti, sakoma, kad buvo nusigyvenusių bajorų trys broliai (lyg Petrauskai), kurie užsidirbo Liepojos metalo fabrike ir po to įsikūrė. Taip pat nuo Barborlaukio dvarininkės Popovos žemes įsigijo ir Survilų sodybos įkūrėjai. Apie jų genealogiją gali tiksliai papasakoti šeimininkas Tadas, kuris turi  ir savo giminės herbą. Jo mama Aldona Survilienė, Buvusi mokyklos mokytoja Aldona Dackevičiūtė-Survilienė, kuri dabar triūsia sodyboje, į Jonavos rajoną atvyko 1972 m. Ji ištekėjo už Algirdo Survilos, gyveno Algirdo tėvų sodyboje ir dirbo Dumsių aštuonmetėje mokykloje.

Mokytoja A. Survilienė kraštotyrininkams yra papasakojusi savo anytos Rožės Survilienės pasakojimus. R. Survilienės tėvą Leopoldą Dackcvičių užaugino Barborlaukio dvare gyvenusi Rožė Čapskytė-Popova, gim. 1834 m. R. Čapskytė buvo Leopoldo Dackeviciaus mamos Onos Čapskytės (1836-1872) sesuo. Leopoldo tėvas Vladislovas Dackevičius, gim. 1829 m., dalyvavo 1863 m. sukilime, todėl, bijodamas Rusijos caro valdžios persekiojimo, po žmonos mirties savo vaikus atidavė auginti giminaičiams.

Leopoldas Dackevičius vedė Sofiją Šliogerytę ir susilaukė trijų dukterų. Dukters Rožės krikštamotė ir buvo R. Čapskytė-Popova. Rožė Dackevičiūtė ištekėjo už Albino Survilos.

Mokytoja A. Survilienė rodė Dackevičių giminės knygą, parašytą lenkų kalba. Knygoje yra ištrauka ir apie Barborlaukio dvarą. Taip pat rodė savo vyro giminaičių nuotraukas, pasakojo apie Survilų sodyboje, dar vadintoje Rožlaukiu, veikusią Barborlaukio pradžios mokyklą. Čia mokykla perkelta 1929 m. 1930 m. sodybos šeimininkai buvo Leopoldas ir Sofija Dackevičiai. Šioje sodyboje mokykla veikė iki 1941 m.

 

IŠTRAUKA IŠ DACKEVIČIŲ GIMINĖS KNYGOS (Vertimas į lietuvių kalbą)

 

Kauno notaro surašyto archyvinio akto išrašas. 1901 m.

Rožės Marijos Juzefos Popovos, Donato dukters Barbaripolio (Barborlaukio) žemių (629 dešimtinės = apie 700 ha) dalies (30 dešimtinių = apie 33 ha), pavadintos Rožipoliu (Rožlaukiu) dovanojimo pardavimo forma (remiantis Vilniaus-Kauno-Gardi no generalgubernatoriaus 1900 m. išduotu tuo tikslu leidimu), paskirta jos auklėtiniui nuo vaikystės Leopoldui Dackevičiui.
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Nr. 136. Tūkstantis aštuoni šimtai šešiasdešimt septintais metais balandžio aštuonioliktą dieną kun. Tomašius Čiženievskis apkrikštijo pagal visas sakramentu nustatytas apeigas vaiką, teisėtų bajorų kilmės tėvų, Vladislavo ir Onos Čapskių, Dackevičių sūnų, gimusį Karmėlavos parapijai priklausančioje Eigirgaloje.

Krikšto tėvais buvo bajoras Leopoldas Leščinskis su Emilija, Augusto Brunerio žmona.

Šis metrikos išrašas atitinka originaliam krikštų knygoje atžymėtam turiniui, apie kąliudiju savarankišku parašu ir bažnytiniu antspaudu. Kaunas, 1876 m., kovo 27 diena. Kauno parapinės bažnyčios klebonas, kunigas (parašas neįskaitomas). Apvalus bažnyčios antspaudas.

BARBARYPOL

Senasis Barborlaukio dvaras buvo plačiai išsidėstęs savo turtus teritorijoje apie 6 km nuo Skarulių ir 2 km nuo Neries upės. Lenkijos karalystės geografiniame žodyne (Varšuva, 1880 m. tomas 1.) nurodoma: “Barborlaukis - dvaras Kauno paviete prie Vaipės upelio tėkmės, 26 varstai nuo Kauno.” Mes visi tą upelį vadindavome Varpenka. Lietuviškas pavadinimas Varpė. Pažodžiui verčiamas varpas (rugio varpas). Varpės upelis gan sraunus, viename jo gale buvo prūdas, prie kurio stovėjo vandens malūnas. Iš dvaro buvo išmintas takelis prie prūdo, kur įrengtas pliažas jo gyventojams. Tame pajuodusiame nuo senumo dvare, apsuptame aukštų medžių tankmės, augo nuo vaikystės mano močiutė (mamos mama) Scholastika, kartu su broliu Leopoldu. Dabar dvaras priklauso ponams Popovams, o ankstesniais laikais priklausė Čapskiams. Tai buvo giminė, apsigyvenusi dvare 1863 m. sukilimo įvykių metu. Jiems buvo leista pasirinkti: netekti dvaro arba priimti rusišką pavardę. Dvarininkai pasirinko antrąjį variantą, tokiu būdu Barbarypolyje atsirado Popovai. Ponai Čapskiai-Popovai dažnai gyvendavo Vilniuje, o po vyro mirties ponia Rožė Popovą pastoviai gyveno Barbarypolyje. Aprašau Barbarypolį ne tik todėl, kad esu artimas šiai poniai. Mano nuomone, galbūt šis dvaras gali būti panašus į kitus Lietuvos dvarus, kurių likimai dažnai būdavo artimi. Žinoma, kad Lietuvos dvarai būdavo lenkiški ir kartu tuo laiku suvaidino kultūros centrų vaidmenį...

Remiantis giminės archyvu, prosenelė Ona kilusi iš Lietuvos grafų Čapskių giminės. Apie ją pasakota, kad tai buvo didelė ponia. Mano atmintyje išliko pasakojimas apie tai, kad Ona Čapska turėjo du kambarius asmeninio garderobo (rūbų). Apibūdinimas, matyt, perdėtas, bet kai ką gali byloti. Ona buvo kilusi iš žemvaldžių Čapskių, kurie turėjo dar ir rūmus Vilniuje (Jagielonskio gatvėje). Po sausio sukilimo (1863-1864 m.) jie šių turtų neteko. Greitai po to Ona, dar būdama jauna moteris, mirė. Liko du maži vaikai: Scholastika ir Leopoldas. Vaikus augino ir auklėjo giminaičiai, dėdės iš Barborypolio. Scholastikos likimas panašus į Elizos Ožeškovos apysakos „Prie Nemuno” herojės Justinos likimą. Išauginta ir išauklėta dvare, ji buvo neturtinga mergina. Poniai Popovai teko globoti podukrą. Jos auklėjimui buvo patikėti abu vaikai. Gedint jau mirusio vyro, ji parodė krikščionišką gerumą ir stengėsi užtikrinti jų ateitį. Scholastikos ir Leopoldo tėvas, mano prosenelis Dackevičius, tuo metu buvo gyvas, bet turėjo slapstytis. Sukilimą pralaimėjusių dalyvių persekiojimas buvo plataus masto. Susektas kaip sausio įvykių dalyvis, jis neteko turtų Lapėse ir Karmėlavoje prie Neries. Keletą metų turėjo slapstytis ir glaustis įvairiuose bičiuliškuose namuose. Po neramumų nustojo slapstytis ir dirbo Skarulių bažnyčios vargonininku. Tada vedė antrą kartą ir turėjo dar 3 dukras: Oną, Eleną ir Juzefą. Ona, šeimoje vadinta teta Ania, ištekėjo už Borkovskio. Elena (teta Helia) ištekėjusi už Karlovičiaus, gyveno Ukrainoje Jekaterinoslavlyje (po revoliucijos -Dnepropetrovskas). Turėjo du sūnus: Kazimierą ir Antaną. Po revoliucijos Rusijoje jos ryšiai su mumis nutrūko. Juzefą (teta Juzia) buvo labai pamaldi ir norėjo tapti vienuole. Tik giminės įkalbėta ištekėjo už Vaičiaus, tačiau greitai tapo našle ir, būdama bevaike, savo gyvenimą susiejo su vienuolyste. Tuo tarpu Barborlaukyje Scholastika ir Leopoldas buvo apsupti ponios Popovos motiniška globa. Teko pagalvoti ir apie jų ateitį. Barborlaukis tuo laiku, kaip ir kiekvienas Lietuvos dvaras, galima sakyti, buvo atskirtas nuo pasaulio. Jį supo miškai ir laukai, o aplink juos buvo išsimėtę tik maži kaimeliai: Dumsiškiai, Gulbiniškiai bei bajoriškos sodybos, kuriose paskutiniai gyventojai buvo Petrauskai, Lukoševičiai, Sadauskai, Ostreikos. Apie 4 km nutolusi Jonava, vietinių vadinama Januw, buvo provincijos miestelis, turintis 4-5 tūkstančius gyventojų, su balta mūrine bažnyčia, Kosakovskių funduota XVII (?) amžiuje. Vėliau čia pastatyta špitolė, kelio stotis. Jau tada Jonavoje buvo pradinė mokykla, vėliau progimnazija, bet ponia Popovą vaikus mokė dvare. Kai Leopoldas paaugo, išsiuntė jį mokytis į Varšuvą. Akivaizdu, kad j i siekė praktinio, greito jaunuolio išsilavinimo. Varšuvoje Leopoldas gavo žemvaldžio išsilavinimą ir baigė mokslus. Jam buvo išduotas Varšuvos kaimo ūkininko specialisto diplomas, kuris man buvo parodytas dar septyniasdešimtais metais, kai lankiausi šiuose kraštuose. Tuo metu, kai Leopoldas siekė mokslų Varšuvoje, jo sesuo Scholastika buvo jau pana ištekinimui. Ponia Popovan jau žvalgėsi apylinkėse, tikėdama raštijai tvarkingą jaunikį, kuris būtų tinkamu vyru.

Nutiesus per Dumsius geležinkelį, įkurtas Dumsiškių vienkiemis. Nors dvarelis buvo apnykęs, bet čia gyveno sena bajorų Petrauskų giminė, turinti Petrauskų herbą. Remiantis Vilniaus bajorų susirinkimu 1804 m. kovo 22 d. dokumentiškai patvirtinta, kad Petrauskų giminė turi senos ir kilmingos bajorų šeimos prerogatyvą ir yra žemvaldžiai. Tos giminės pirmtakas bajoras Juozapas Vavžynovičius Petrauskas pagal Ukmergės pavieto civilinės karališkosios komisijos patvirtinimą, išduotą 1794 m., yra bajoriškos kilmės, prisiekė ištikimybę Žečpospolitai lenkiškai jos sukilimo laikais (Tado Kosciuškos sukilimo metu).

Petrauskų sodybų teritorijos buvo Barborlaukio dvaro kaimynystėje. XIX a. pabaigoje senasis Valerijonas Petrauskas padalino žemę sūnums Jonui ir Stanislovui, o trečią sūnų Juozą nutarė leisti į aukštus žemdirbystės mokslus. Todėl Stanislovas liko su savo šeima senajame tėvų name, Jonas nusipirko žemę ir įkūrė palivarką- sodybą. Juozas žemės neturėjo, bet tapo geležies apdirbimo meistru ir įkūrė dirbtuvėlę - kalvę, panaudodamas vandenį iš Barborlaukio prūdo iki Varpės upelio. Juozo kalvė galėjo būti didelė, bet giminėje nebuvo itin vertinama. Iš pasakojimų žinau, kad tai nebuvo įprasta kalvė, o nemažas fabrikėlis. Mano senelis Juozas Petrauskas buvo galvotas meistras, talentingai panaudojo savo verslą ir sugebėjo išsilaikyti. Jis atkreipė ponios Popovos dėmesį. Mano senelis ne kartą prisimindavo tokią sceną: ponia Rožė su savo augintine Scholastika važinėjosi brička po apylinkes. sustojo priėjo dirbtuvės ir išlipo pakalbėti. Tačiau pamačiusi rankas, ponia su nuostaba pasakė: „Bet pone Juozai, kokios juodos pono rankos”. - „Tai nieko”,- atsikirto senelis Juozas, - „bet už tai iš jų duona balta, garbioji ponia”. Taip prasidėjo kontakto užmezgimas, parenkant panelei Scholastikai vyrą. Tai tęsėsi apie metus. Niekas nesutrukdė susitarimo. Apie tai liudija anksčiau minėti išrašai iš Juozapo ir Scholastikos metrikų. Kaip galima tvirtinti, vedybos buvo planuotos 1884 m. Vėliau vestuvių data perkelta vėlesniam laikui. Juozas Petrauskas dar ilgai galvojo, kol susitarė. 1887 m. Sutartis įgyvendinta. Vestuvės, aišku, įvyko parapijinėje Skarulių bažnyčioje. Ponia Rožė savo augintinei dvare iškėlė triukšmingas ir dideles vestuves - tai turėjo Juozui imponuoti. Tačiau giminėje Juozo ir Scholastikos vestuvės buvo greitai užmirštos.

Juozas po vedybų vienoje vietoje ilgai neišbuvo. Pritrūkus fantazijos ar norėdamas išbandyti laimę kitur, panaikino savo dirbtuvę ir iškeliavo su jauna žmona klajoti po pasaulį. Turėjo sunkumų, atsidūrė carinėje Rusijoje, Libavos uoste prie Baltijos. Čia buvo didelis geležies fabrikas, kur senelis dirbo.

Baigęs mokslus Varšuvoje, Leopoldas grįžo kaip subrendęs savarankiškam gyvenimui jaunuolis. Jis tvarkė ūkį Barborlaukyje. Greitai Leopoldas susipažino su savo išrinktąja (širdies dama) Zofija Šliogeryte. Ji buvo Skarulių kunigo sesuo ir kunigo šeimininkė. Kunigas Šliogeris buvo jaunas, į Skarulius perkeltas iš Žemaitijos Kražių, iš kur kilo bajoriškoji Šliogeriu giminė. Greitai Skaruliuose įvyko jaunojo Dackevičiaus vestuvės su Zofija Šliogeryte. Ponia Popovą porai paskyrė nemažai žemių (apie 33 ha), pastatė gražų dvarelį pavadindama jį Rožlaukiu, savo vardui įamžinti. Sis laktas buvo formaliai pažymėtas mano dokumentuose. Dvidešimtais metais išduotoje Krikšto metrikoje pažymėta, kad mano gimimo vieta yra Rožlaukis (Rožpolis). Dvarelis gyvavo iki pat XIX a. pabaigos. Tai tipiškas anų laikų bajorų dvarelis, solidžiai pastatytas iš balkių. Dviejų galų, įstiklinta veranda iš sodo pusės, kita atvira iš frontono pusės. Jame yra svečių kambarys (pietvakarių pusėje), už jo du alkieriai, miegamasis, virtuvė ir didelė svetainė. Pastaroji trisdešimtais metais buvo nuomojama vietos mokyklai. Kai po kelerių metų mokiausi Fryderyko Chopino dvarelyje, vietovėje Želazova Volia, jaučiausi kaip Rožlaukyje - tokie buvo panašūs abu dvareliai. Tik Rožlaukyje yra laiptai iš virtuvės, kuriais galima patekti į kitus kambarius. Po šimto metų dabar Rožlaukis atrodo gerai ir yra gan stiprus pastatas. Be didesnių remontų laimingai pergyveno du karus.

Rožlaukyje ant svečių kambario sienų išliko drobės, priklausiusios Šliogeriams: kunigo su sutana ir jo motinos portretai. Ponia labai rūsčia veido išraiška, apsirengusi juoda suknia. Be to, tėvo portretas - žilas kultūringas ponas sveiku rausvu veidu. Iš po surauktos kaktos į tolį žvelgia garbios, išdidžios akys. Visi Rožlaukio portretai nukelia į XIX a. I pusę, į nesudarkytą mūsų Žečpospolitos liaudies kultūrą.

Dėdė Leopoldas Rožlaukyje įkūrė turtingą ūkį, visapusiškai jį išnaudojo. Užtvenkė pro Rožlaukį pratekantį upelį, užveisė jame karpius. Abiejuose prūdo krantuose užveisė sodą. Jo apsaugai pasodino eilę topolių iš šiaurės pusės. Sode buvo užveistos įvairių rūšių obelys: baltos ir pilkosios alyvinės. Rojaus obuoliukai, antaniniai, atsirado proskyna. Dackevičiaus veislių gavo ir kaimynai. Be to, pradėjo auginti ir prekiauti įvairių rūšių gėlėmis. Gėles nuolat išveždavo pardavimui į Kauną.

Išvertė Regina Karaliūnienė (kalba netaisyta)

 
Didelę istoriją turi Barborlaukio dvaras. Jo dvarininkai Steponas ir Juzefą Nasvyčiai buvo Lietuvos farmacijos pradininkai. Iki 1943 m tame dvare gyveno jų sūnus Pijus Jaunutis Nasvytis. Prasidėjus karui jis pasitraukė į Vakarus ir apsigyveno Vokietijoje. Ten studijavo Drezdeno technikos universitete. Vėliau persikėlė gyventi į JAV. Po karo Nasvyčio dvaro patalpose liko Barborlaukio pradinė mokykla. Ji buvo įsikūrusi pirmame aukšte. Tame pačiame pastate gyveno ir mokytojai. Antro aukšto patalpos priklausė kolūkiui ir apylinkei. 1940 m., per pirmąją sovietų okupaciją, dvaras buvo nusavintas. Ponas S. Nasvytis susikvietę samdinius ir liepė sakyti, kad jis neva trejus metus nemokėjęs algų, todėl išdalino pinigus darbininkams. Nasvyčio šeima su penkiais vaikais Vytautu, Algimantu, Pijumi Jaunučiu, Birute ir Aldona emigravo į JAV. Birulė buvo ištekėjusi už Antano Smetonos sūnaus.

M. Šiūšos teigimu, pirmasis Barborlaukio dvaro šeimininkas buvo Donatas Kolba (miręs 1901 m. kovo 6 d.). Dvaras turėjęs apie 500 ha žemės. D. Kolbos duktė Rožė Marija Juzefą Popovienė - dvaro paveldėtoja. Ji gyveno Vilniuje, dvare būdavo tik vasarą.

Dvaro vietininkas Bronislovas Daunoravičius apgaulės būdu gavo Rožės Popovienės parašą (kai ji sunkiai sirgo), ir dvaras atiteko jam.

Rožė Popovienė mirė skurde, badmečiu Vilniuje. Tai, kaip matome, vietovardis Rožlaukio turi šaknis. Be to ir sodybos šeimininko Tado senelė taip pat buvo vardu Rožė. 

1922 m. po žemės reformos dvaro žemė išdalinta savanoriams. B. Daunoravičius pardavinėjo dvaro žemes. Lietuvos Respublikos valdžia rado tik 407, 62 ha dydžio dvaro centrą, apie 90 ha nupirko Gabrielius ir Alina Januškevičiai, iš jų- Steponas Nasvytis.

Malūną iš G.Januškevičiaus nupirko Julius Giamža. Jo palikuonis ir dabar turi buvusio malūno sodybą, į kurį galima patekti keliuku einančiu pro Survilų sodyba ir einant link tinklinio-krepšinio aikštelių. Gretimai sodybos buvo malūnas, kuris išstovėjo iki brežnevinės epochos ir pakėlus Šveicarijos tvenkinio vandens lygiui, jis liko užsemtu.
MEDŽIAGA IŠ KĖDAINIŲ KRAŠTO MUZIEJAUS

 

Kėdainių krašto muziejuje pavyko rasti informacijos apie Čapskių giminės atstovus. Pasak Leopoldo Dackevičiaus, rašiusio Barbaripolio (iš lenk. lietuviškai Barborlaukio) dvaro istoriją, dvaras priklausė Čapskiams. Po 1863 m. valstiečių sukilimo Čapskiams buvo leista pasirinkti: netekti dvaro arba priimti rusišką pavardę. Dvarininkai pasirinko antrąjį variantą, tokiu būdu Barbaripolyje atsirado Popovai. Ponai Čapskiai-Popovai dažnai gyvendavo Vilniuje, o po vyro mirties ponia Rožė Popovą nuolat gyveno Barborlaukio dvaro sodyboje.

Čapskiai - Lietuvos ir Lenkijos bajorų giminė, sulenkinusi savo vokišką pavardę Hutten. Žinomi trys šios giminės šakų atstovai: Stanislovas (1780-1844), Emerikas (1828-1896), broliai Marijonas (1816-1875), Adolfas (1819-1883) ir Edvardas (1819-1888).

Manoma, kad Barborlaukio dvaras priklausė Marijono Čapskio šeimai. Ponia Rožė Marija Juzefą Popovą (Marijono žmona?) Barborlaukio dvare augino našlaičiais likusius vyro sesers Onos Čapskytės-Dackevičienės vaikus Scholastiką ir Leopoldą Dackevičius. 1901 m. R. Popovą apie 33 ha iš 700 ha Barborlaukio dvaro žemių paskyrė savo auklėtiniui sūnėnui L. Dackevičiui.

Šiose apylinkėse dažnai vykdavo net respublikinės moksleivių orientavimosi varžybos. Vyko jos ir Paryžiaus vienkiemio apylinkėse netoli taip vadinamo “Eifelio” bokšto, kuris labai panašus į tikrąjį Prancūzijoje. Tai miškų priešgaisrinės apsaugos bokštas, kuris stovi prie miško keliuko vedančio į Londono vienkiemį. Į jį praėjusiais metais buvo iškilmingai atidengta rodyklė. Šiose iškilmėse dalyvavo Anglijos Lietuvoje ambasadorius Jeremy Hill didelis orientavimosi sporto mėgėjas. 
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Surinko Vytenis Aleksandraitis
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