.trenerisVytenis – DAUG NETIESOS straipsnio interviu vadovas pasakė
INTRIGŲ , SUSIDOROJIMŲ IR SPORTO ŽLUGDYMO BEI NETIESOS SKLEIDIMO TECHNOLOGIJŲ APŽVALGA

Atleiskite, buvau žadėjęs daryti ilgą pertauką komentaruose, bet tylėti negaliu, nes pamačiau straipsnyje poskyrį apie, neva, mano būdą: „Jeigu vienam VISI blogi, tai kas iš tiesų blogas?“ ir šio pavadinimo kilmę iš G.Gorianovo iš žodžių: „...jeigu vienam žmogui VISAS pasaulis aplinkui blogas, tai ...“. Pareiškiu visiškai atsakingai, kad tai NETIESA. Pirmiausiai, Sporto centre aš žaviuosi eiliniais darbuotojais, kaip Regina, Simona, Zeniumi, kurie Sporto centro kolektvui labai vertingi vien dėl to, kad jie myli sportą. Ypač, Zeniaus triūsas labai vertingas Kazlų Rūdos sportui – tai puikiausias pavyzdys visų Lietuvos sporto mokymo įstaigų techninio personalo darbuotojams. O tarp sporto specialistų  man puikūs pavyzdžiai yra treneriai Arūnas, Aleksandras, Edvinas, jauna speceliste Greta, ...  Ypatingai žaviuosiu mano auklėtinio LKKA bendramoksliu Narimanto kūrybingumu ir atsidavimu savo trenerio profesijai. Džiaugiuosiu pavaduotojo Giedriaus Gorianovo moksline veikla, jo rengimąsi daktarinės disertacijos gynimui ne tik todėl, kad Kazlų Rūdoje, nėra daug  doktorantų, bet ir todėl, kad tik per sporto mokslą matau sporto jėgą. Tik sporto mokslo taikymo dėka viena mano auklėtinė buvo tapusi geriausia Europoje ir dabar žinoma pasaulyje. 
Manau, kad kai kurie mano kolegos (ne daugiau kaip 2-3) susidarė apie mane klaidingą nuomonę, nes aš jų akivaizdoje labai daug Lietuvos mastu (per forumą) kritikavau, kaip tik; dėl sporto mokslo ignoravimo. Tik dėl šios priežasties ryškinau pastarųjų 5- 6 metų laikotarpyje Lietuvos sporto baisų smukimą pasaulio čempionatuose. Taigi, šis mano šalies sporto šakos mastu keliamas problemos nenuėjo veltui, šiemet per federacijos konferenciją įvyko atsitokėjimas ir federacijos direktoriumi tapo išrinktu mano buvęs auklėtinis, puikus vadybos specialistas, net tarptaunės kategorijos varžybų organizavimo ekspertas. Taigi jo kardinalių veiksmų dėka šiemet per pasaulio čempionatą Prancūzijoje, pagaliau Lietuvos rinktinė pradėjo lipti iš daugiametės nuosmūkio duobės.
Todėl ir jaunojo mokslininko Giedriaus Gorjanovo kuriamame moksle matau didelę ateitį Kazlų Rūdai. Ypatingai vertinu Giedriaus sudarytas mūsų įstaigos visų darbuotojų etatinių pareigybių instrukcijas, kurių dėka Kazlų Rūdos Sporto centras gali tapti geriausiu centru Lietuvoje, toks kokiu dabar yra man labai gerai žinomas Jonavos Kūno kultūros ir sporto centras.
Aišku, darbe klaidų pasitaiko. Todėl l.e.d.p. G.Gorianovas labai suklydo žurnalistei pasakydamas visišką šią netiesą: 
„NELEIDAU ilgiau jam MIEGOTI sporto centro patalpose, NELEIDAU per naktis naudotis centro kompiuteriu -ir GYVENTI darbo vietoje.“

Prieš visą savivaldybės bendruomenę šios problemos užaštrinimas, kaip, neva, pagrindinė priežastis Sporto centre konfliktui atsirasti, labai pakenkė, mano, kaip trenerio – pedagogo įvaizdžiui, lyg neturėčiau kur gyventi. Sporto centro l.d.p. direktorius G.Gorianovas pasakė NETIESA, nes  nesu  benamis – turiu namą Kaune ir trijų kambarių butą Jonavoje ir DARBO VIETOJE NE GYVENAU IR NE MIEGOJAU – nebuvo Sporto centre mano darbo vietoje nei lovos nei patalynės miegojimui. Sporto centro patalpose DARBO VIETOJE AŠ TIK DIRBDAVAU – sudarinėdavau žemėlapius, atlikinėdavau rezultatų matematines analizes (jos žinomos visai Lietuvai), labai daug dirbdavau prie Kazlų Rūdos ir Lietuvos sportinio gyvenimo fotografijų ir tinklalapio Sporto centrui kūrimo. Šis darbas man daugiausiai atimdavo laiko. Naktimis dirbti man įprasta, aš tą dariau visą gyvenimą, tiek jaunystėje fotolaboratorijose, tiek ir kitose darbovietėse sovietmečiu dirbdamas per naktis prie spausdinimo mašinėlių, rašydamas straipsnius ir visokius darbus bei spausdindamas varžybų protokolus. Net ir dviračiu keliaudamas aplink Baltijos jūrą, kai kurių miestų Magdonalduose iki 5 val. ryto sėdėdavau prie interneto, kad perduoti šviežius kelionės įspūdžius. Žymiai produktyvesnio naktinio nei dieninio darbo metodus paveldėjau iš savo senelės ir tėvo, užaugau mažame kambarėlyje prie tėvo per naktis konstruojamų radijo prietaisų (jis buvo Lietuvoje radijo aparatūros gamybos technologų ruošimo ir ultragarso pradininkas), knygų rašymo bei automobilių sporto kūrimo darbų. Žinau, kaip fiziologiškai koncentruoti organizmą ilgalaikiui stresui. Dažnai dalyvaudavau varžybose net tris paras nemiegojęs – tokiuose išbandymuose esu net asmeninius rezultatus gerinęs. Aišku, tokių su savim eksperimentų teorinių fiziologijos išvadų dabar nedėstysiu ir tokio dar neištirto sveikatai įtakos gyvenimo būdo nepropaguoju. 
Kadangi nuostabus mūsų savivaldybės Sporto centro kolektyvas, todėl vardan jo gebėjau suformuoti motyvacijas, kai reikėdavo „atsiraitoti rankoves“ svarbiausių Kazlų Rūdos renginių organizavimui. Ypatingai man suinponavo mano buvusios darbo kolegės Virginijos inicijuoti respublikinio lygio bėgimo bei dviračių krosai „Per Vokiškus kalnelius“, prie kurių kūrimo teko ir man labai daug padirbėti, kad juos pamėgtų šalies bėgikai bei dviratininkai. Todėl  šių metų bėgimo krosui išgelbėti, ypatingai, daug naktų teko Sporto centre paaukoti, nes per vadovybės klaidą buvo pakeistos tradicinės datos į pačius nepalankiausius tų varžybų vykdymui laikus. Todėl teko daugiau nei savaitę Sporto centro patalpose dienomis ir naktimis padirbėti, kad sukurti tinklalapyje patrauklią reklamą, nemažai padirbėti sportininkų forumuose – juose sklesti to bėgimo kroso puslapio nuorodas ir reklamuoti sporto centro organizuojamą bėgimą. O, ypatingai, daug teko sugaišti laiko prie elektroninio pašto, rašant laiškus į klubus ir Facebook-e siunčiant kiekvienam Lietuvos sportininkui personalinius kvietimus. Naktimis Sporto centro patalpose teko dirbti todėl, kad darbo svarba buvo neatideliotina ir kad šitam darbui man niekas iš darbuotojų nepadėjo. Prie šito darbo dirbau vienas todėl, kad minėtai buvusiai Sporto centro renginių organizatorei, išėjus iš darbo, jos laisvos etatinės vietos pareigos, o vėliau ir panaikinto šio etato funkcijos, atrodo, nebuvo perduotos niekam, arba tų funkcijų niekas daugiau iš Sporto centro darbuotojų minėtų varžybų reklamavimui neatlikinėjo. Todėl nesuprantama l.e.p.d. G.Gorianovo nuostata mane, kaip trenerį savivaldybės bendruomenės akivaizdoje paniekinti už tai, kad dirbau Kazlų Rūdos  sporto prestižo labui, už tai, kad atlikinėjau ir savo, kaip trenerio-sporto mokytojo pareigybės aprašo 3.3 punkte nusakytą funkciją: „pagal kompetenciją TEISĖJAUJA Sporto centro organizuojamose sporto šventėse, varžybose, turnyruose, pirmenybėse;“ Į teisėjavimo funkciją įeina ne tik su švilpuku aikštėje stovėjimas. Ne sportinių žaidimų – individualiųjų sporto šakų, ypač, ciklinių sporto šakų pasirengimas ir joms teisėjavimas turi kiek kitokią specifiką, nei sportinei žaidimai. Analogiška viskas ir automobilių – motociklų sporte, kurio organizavimo virtuvę stebėdavau vaikystėje ir prie teisėjavimo buvau pratinamas nuo mažų dienų. Kadangi visą teisėjavimo technologiją tobulinau visą savo gyvenimą, organizuojant įvairiausiose ciklinėse sporto šakose bei turizme, o taip pat bestudijuodamas Lietuvos kūno kultūros tuometiniame instituto kūno kultūros ir turizmo specialybės dėstomo varžybų rengimo teorijoje, kurią vėliau toliau praktikoje vysčiau ugdydamas jaunuosius teisėjus, tokį, kaip Vitalijų Paulauską, tapusį net Tarptautinės kategorijos varžybų rengimo ekspertu-patarėju ir šiemet tapusiu Lietuvos orientavimosi sporto federacijos direktoriumi – su juo, dar paaugliu organizuodamas vandens turizmo rali pasaulio lietuvių žaidynių varžybas, todėl, manau, kad šiokią tokią teisėjavimo varžybose nusakomą mano, kaip trenerio-sporto mokytojo pareigybinės funkcijos reikalavimo dalį – teisėjauti PAGAL KOMPETENCIJĄ – save realizavau. Bet, deja, buvo pasiektas aukščiausias l.e.d.p. G.Gorianovo ciniškumo laipsnis, kai jis ne tik už šių mano pareigybės funkcijų atlikimą ne tik mane dirbantį melagingai, neva, „miegojimu darbo vietoje“  paniekino mane visuomenės akivaizdoje, bet, dar ir už tų funkcijų atlikimą sugebėjo man „ĮVAIRUOTI“ PRAVAIKŠTĄ SU PAPEIKIMU, NEŽIŪRINT TAI, KAD DIRBAU TUO METU LABAI INTENSYVIAI IR APIE TAI, KAD TUO METU DIRBU SAVVIVALDYBĖS SPORTO PRESTIŽO LABUI - TAI PUIKIAUSIAI ŽINOJO MANO BENDRADARBIAI, KURIE PASIRAŠĖ PO PRAVAIKŠTOS FIKSAVIMO AKTU. Šios pravaikštos FALSIFIKAVIMO TECHNOLOGIJA atsiskleidžia įrodymu ir G.Gorianovo prisipažinimu minėtame Kazlų Rūdos laikraščio straipsnio interviu, kurio epizodo aiškinimą prašau žiūrėti sekančiai:
NETIESĄ DIREKTORIUS ŽURNALISTEI PASAKĖ, KAD JIS, NEVA, NELEIDO MAN PER NAKTIS ...
Ši NETIESA yra tame, kad kai kurios Administracijos asmenybės, kurioms priklausė pagal pareigybę taip pat dirbti tą mano atliekamą savivaldybės prestižinių varžybų organizacinį darbą, jos po įvykusių varžybų savavališkai ir netikėtai užrakino metodinio kabineto patalpą su visiems Kazlų Rūdos sporto mėgėjams skirta vieša internetine prieiga. Mat, po šių bėgimo kroso varžybų aš namuose paruošiau geriausių šalies bėgikų – mūsų varžybų prizininkų nuotraukas (jas žiūrėkite -kazlusporto.puslapiai.lt/l-a/krosas/per-vokisus-kalnelius.htm  ), kurias nedelsiant reikėjo paskelbti visai Lietuvai. Atidėlioti to negalima buvo, nes šitaip reikėjo išreklamuoti STIHL firmą, kurios paramos dėka buvo panaudota pati šiuolaikiškiausia operatyvaus rezultatų apdorojimo kompiuterinė įranga, prie kurios dirbo patyrę specialistai-mūsų seni kolegos iš Marijampolės. Delsti nebuvo galima, nes tai grėsė šios firmos reklamos sužlugdymu ir per niek gautos paramos pavertimu.  Kadangi šios, žlugdančios Sporto centro prestižą, asmenybės nežinojo ką daro (už tai joms Dievas turėtų atleisti), todėl kreipiausi pas l.e.p. direktorių G.Gorianovą, kad gelbėtų padėtį. Deja, MAN PEDAGOGINIO MEISTRIŠKUMO PRITRUKO, KAD ĮTIKINTI L.E.P. DIREKTORIŲ -  jis man pasakė, kad nenori kištis ir pyktis. Todėl į l.e.p. direktorių teko kreiptis tarnybiniu raštu. Deja, po tarnybinio, ne tik, kad jokio atsakymo iš direktoriaus tada negavau, kaip priklauso pagal įstatymus, bet, dar, savavališkai iš tos metodinės patalpos buvo išmestos visos orientavimosi sporto mokymo priemonės ir į šią patalpą negalima buvo įeiti net su mokiniais labai svarbiems teoriniams užsiėmimams vesti. Tai buvo pačių atsakingiausių varžybų laikotarpis ir pagal visą metodiką reikėjo tada naudoti koncentruotą teorinį rengimą, mirk, plyšk, buvo reikalingas internetas mūsų vaikų įvekimo trasų charakteristikoms nagrinėti, nes mūsų šalis yra įsigijusi labai brangią trasų įveikimo identifikavimo aparatūrą, už kurios naudojimą mūsų vaikų tėveliai moka ne mažus starto mokesčius. Deja, šis S.C. direktoriaus „neleidimas“, o, tiksliau Administracijos kolegių savivalė padarė didžiausią materialinę žalą vaikams, nes STAIGA IR NETIKĖTAI neprileidus mane prie tarnybinio interneto, dėl S.C. Administracijos savivalės kaltės teko vėluoti automatinėje varžybų dalyvių registracijoje (kitokia registracija yra nekorektiška, nes trugdyti važybų išvakarėse jų organizatorius labai neetiška, nes varžybų organizatoriai už automatinę registraciją moka 60 Lt. automato paslaugos mokestį). Taigi, vėluojant su registracija, organizatoriams labai trugdomi įvairiausių trasų žemėlapių spausdinimo ir jų planavimo darbai, dėl ko drausminimui įvedama už vėlavimą 50% mokesčio bauda. Šią tvarką, seniausiai įvestą net nuo Nepriklausomybės įvedimo Lietuvoje laikų, puikiai turėjo žinoti Orientavimosi sportą savivaldybėje kontroliuojanti vyr.metodininkė, kuri tą sporto šaką kontroliuoja 11-metų (nuo savivaldybės įkūrimo laikų), nes nuo savivaldybės įkūrimo laikų dirba vyr.metodininkė ir nuo tų laikų egzistuojaorientavimosi sportas, kuris be jokios oficialios žinios kažkaip tik dabar tapo panaikintu. Todėl jai pagal didelę  tarnybinę patirtį buvo privalu naujajam direktoriui perspėti, kad trugdyti automatinei registracijai negalima. Taigi, galima galvoti, kad žinant puikiai šią tvarką, sutrukdymas jaunuosius sportininkus registruoti, galima traktuoti, kaip sąmoningą trukdymą, arba savo darbu visišku nesidomėjimu. Todėl 2011-04-30 Kazlų Rūdoje vykusioms stambioms respublikinio lygio atviroms Marijampolės orientavimosi sporto pirmenybėms gausiai užsiregistravusiems Kazlų Rūdos savivaldybės Sporto centro būrelių nariams PER S.C. ADMINISTRACIJOS APLAIDUMĄ, ARBA SĄMONINGAI BUVO PADARYTAS MOKINIAMS DIDELIS MATERIALINIS NUOSTOLIS. Šis materialinis mokiniams nuostolis buvo daromas visą vasarą, nes mokiniai moka didelius startinius mokesčius už minėtos labai brangios trasoje identifikavimo aparatūros panaudojimą, bet josios pasinaudoti teikiamomis paslaugomis – metodiškai mokiniams mokintis iš savų bei varžovų padarytų klaidų ir jas ANALIZUOTI VARDAN SAVO MEISTRIŠKUMO TOBULINIMO Kazlų Rūdos Sporto CENTRO AUKLĖTINIAMS NEGALIMA. Taigi, kaip tik nuo čia prasideda jaunųjų orientacininkų METODINĖ DISKRIMINACIJA, kuri pavirsta ir į ktas diskriminacijų rūšis.
Taigi, grįžtant prie laikraščio straipsnio, jame l.e.p. direktoriaus netiesa slypi žodžiuose „NELEIDAU“, nes oficialaus neleidimo nebuvo, aš jokio tarnybinio parėdymo dėl to, kad negalima naudotis metodine patalpa – negavau. Ir kad teoriškai negalima mokinių mokinti – su tokia „tvarka“ taip pat nebuvau supažindintas nei raštiškai, nei kitaip. L.e.p. direktoriaus žodžiuose „neleidau PER NAKTIS naudotis centro kompiuteriu“- taip pat netiesa. Prie kompiuterio prieiti negalima buvo niekad, nes minėtoji patalpa užrakinta tapo ilgam laikui. Po minėtų prestižinių respublikinio lygio bėgimo kroso varžybų, kad apie jų nebūtų jokios reklamos ir straipsnių žiniasklaidoje, prie įstaigos kompiuterio negalima buvo prieiti net administracijos patalpoje. Gražiai paprašius pasinaudoti, vyr.specialistės RAŠTVEDYBAI MOKINIŲ AKIVAIZDOJE BUVAU GRUBIAUSIAI IŠKONEVEIKTAS, KAD, NEVA, AŠ VIENINTELIS IŠ TRENERIŲ IŠSIGALVOJU KOMPIUTERIO BŪTINYBĘ, nors trenerių-sporto mokytojų pareigybiniuose aprašuose yra 2.5 specialusis reikalavimas naudotis kompiuteriu.  O, toliau straipsnyje dėl mano darbo naktimis, G.Gorianovo žodžiuose: „Yra darbo taisyklės, kurių treneris, kažkodėl leido sau nesilaikyti“ – tai jau visiškas išsigalvojimas, nes tokių taisyklių nemačiau, niekas man jų nerodė, ir, vargu, ar, išvis, toks absurdiškas apribojimas gali būti. O, kad aš tų nesančių taisyklių, neva, „leidau sau nesilaikyti“ – tai VISIŠKAS MELAS. Juo, aš ir, kaip treneris visuomenės akyse tapau pažeminitas, nes, aš, tikrai, užrakintų Sporto centro patalpų nelaužiau, nei kitaip per jėgą nesibroviau į tas užrakintas patalpas. Dar ciniškesnis šiame interviu yra teiginys, kad, neva, iš manęs buvo pareikalauta tų man nematytų taisyklių laikytis PIRMIAUSIAI,„PURVAIS PRADĖJO DRABSTYTIS“ NE KURIS ADMINISTRACIJOS ASMUO, GRUBIAUSIAI PAŽEISDAMAS ELEMENTARIAUSIĄ BENDRAVIMO ETIKĄ IR PEDAGOGINIUS REIKALAVIMUS, MANE GRUBIAUSIAI PAŽEMINO MOKINIŲ AKIVAIZDOJE, dėl ko vos susivaldžiau su mokinėmis nesikreipdamas į policiją. 
Analizuodamas tokią susidariusią padėtį, ir suradęs stropiai slepiamus pareigybių aprašus, pasibaisėjau, kaip vos ne visi punktai ignoruojami. Tų pareigybinių reikalavimų ignoravimo dėka Kazlų Rūdos savivaldybė prieš visą Lietuvą svarbiausiose sportinio darbo vertinimo srityse (Mokinių olimpinio festivalio ir Jaunių-jaunučių sporto žaidynių, skirtų „Žalgirio mūšio 600-mečiui suvestinėse) tapo pajuokos objektu (super absoliučioje vietoje, o Žaidynėse išvis VIENINTELĖ MŪSŲ SAVIVALDYBĖ Lietuvoje NEDALYVAUJANTI, NES, NEVA, NETURINTI NEI FUTBOLININKŲ, NEI KREPŠININKŲ, NEI GRAIKŲ ROMĖNŲ IMTININKŲ, man tarp senų sporto kolegų TAPO GĖDA PRISIPAŽINTI, KAD DIRBU TAIP PRASTAI SPORTĄ BEI KŪNO KULTŪRĄ VYSTANČIOJE SAVIVALDYBĖJE. Kadangi  per 35 metus išdirbau pavyzdingiausiame Lietuvoje sporto srities rajone, todėl, toliau, skleisdamas to rajono gerąją patirtį (su žymiausia Lietuvoje rajono sporto vadove supažindinau mūsų sporto vadovus) nutariau imtis kardinalių pagal vadybos teoriją veiksmų. Juolab, kad man vadybos sritis nėra svetima. Juolab, kad ir net patį žodį „VADYBA“, kaip terminą, gal, ir aš pirmą kartą Lietuvoje oficialiai panaudojau, jį panaudodamas savo diplominio darbo pavadinime dar net sovietmetyje dėl kurio tuo metu likau labai nesuprastas, visi siūlė ištaisyti klaidą įstatant raidę „L“ (vaLdybą).
Tad, vardan absoliučios anarchijos Kazlų Rūdos sporto srities panaikinimo, teko parašyti labai išsamų TEORINIO POBŪDŽIO TARNYBINĮ RAŠTĄ TIKSLU TAM, KAD BŪTŲ ŽINOMA NUO KO PRDĖTI TAISYTI PADĖTĮ. Bet, mano apmaudui, pasirodo, kolegos net nepanoro taisyti savivaldybės sporte padėtį. Todėl pravartu priminti, kad tame rašte buvau paminėjęs svarbiausius sporto pedagogikos pradmenis, apie kurių nagrinėjimą man teko organizuoti antrą kartą Čečetos kaimo turizmo sodyboje, rengiant respublikinį trenerių pasitarimą-seminarą ir į jį kviečiantis žymius šalies bei pasaulyje sporto mokslininkus-garsius trenerius, bei mūsų savivaldybės sporto specialistus, apie kurį praėjusių metų pabaigos žiūrėkite – www.kazlusporto.puslapiai.lt/sporto%20mokslas/treneriu-problemos/paskaitos/profesoriaus-alekso-stanislovaicio.htm 
Vieną pačią aktualiausią sporto pedagogikos pagrindų trūkumą šio seminaro-pasitarimo dalyviai atkreipė tai, kad per Kazlų Rūdos savivaldybės egzistavimo 11 metų mūsų savivaldybės orientacininkai su savo mokyklų komandomis dar nei karto nedalyvavo pačiose prestižiskiausiose net Lietuvos Prezidentų globojamose Olimpinių festivalių varžybose. Todėl, visi mano kolegos iš visų Lietuvos pakampių ATKREIPĖ DĖMESĮ Į MŪSŲ SAVIVALDYBĖJE SKRIAUDŽIAMUS ORIENTACININKUS IR VARDAN JŲ NUSPRENDĖ PRESTIŽIŠKIAUSIAS ŠALIES VARŽYBAS SURENGTI MŪSŲ SAVIVALDYBĖS TERITORIJOJE – Senovės kaimo nustabiausiame miške, esančiame tarp Ąžuolų Būdos ir Bebruliškių. Apie šį sprendimą praėjusiųmetų rudenį iš kart sužinojo visi orientacininkai, kurie gyveno ta mintimi, kad teks jiems garbinga istorinė misija pirmą kart atstovauti savo savivaldybę. Deja, šito nenorėjo žinoti vyriausia metodininkė, kuri net nesiruošė nei nagrinėti, nei tikrinti mano pasirengimo šiam svarbiausiajam renginiui. Dar kas svarbiausia, kad vyriausia metodininkė suimitavo mano darbo kontrolę iš pasalų nufotografuodama per Kazlų Rūdos istoriją geriausiai tobulėjančią orientacininkę, kuri buvo pasirengusi būti savo mokyklos mergaičių komandos kapitone. Šis, gan, nelabai pedagogiškas vyr.metodininkės elgesys, sugluminęs paauglę,  iš prigimties nemėgstančią niekur fotografuotis, mums atrodė, kad tai vykdoma to pasirengimo Olimp.festivaliui kontrolė. Mat, šiuo iš pasalų fotografavimo metu mes tarėmės dėl pasirengimo toms varžyboms. Deja, mes tapome labai apgautiu. Ši apgaulė paaiškėjo tik pačių varžybų išvakarėse, kai jau organizatoriai plūšėjo mūsų savivaldybėje rengdamiesi labai svarbioms šalies varžyboms-sprorto pedagogikos pagrindui-sporto mokyklose finalinėms varžyboms. Likau abstulbintas, kai K.R. pagrindinės mokyklos direktorius ne tik atsisakė duoti autobusą, nes neturėjo benzino (iki Ąžuolų Būdos nuvažiavimui būčiau davęs aš iš savo pensijos, bučiau davęs net ir į Lietuvos pakraštį, nes mano kolegos suvažiavo su geltonais autobusėliais iš visos Lietuvos), bet direktorius atsisakė net pasirašyti paraišką ir parašyti įsakymą šioms varžyboms, motyvuodamas, kad negavo kažkokio rašto iš vyr.metodininkės, kuris jokiame įstatyme nenumatomas. Skubiai aiškinantis su Švietimo skyriumi ir Sporto  centro vyr.metodininke (tas aiškinimasis buvo apie pietus, bet ne vakare) ir dar buvo galima suspėti „atkalti“ kelių žodelių raštuką. Deja, kažkokie vyr.metodininkės aiškinimaisi Švietimo skyriuje buvo bevaisiai ir nesuprantami, kam reikėjo aiškintis vietoje to, kad imti ir atspausdinti pamirštą tą raštuką. Viskas išaiškėjo tik ryte, kai mergaitės, savo mamų atleistos nuo pamokų (tai tėvai turi teisę) su dviratukais atvyko ryte, kad važiuoti pasižiūrėti šių grandiozinių ir savivaldybės teritorijoje istorinių varžybų. Aišku, gimnazistai, matę net du pasaulio čempionatus, jų pasižiūrėti nepanoro. Taigi vietoje to, kad atsiprašyti mergaičių už aplaidumą nesuforminus dokumentus ir kad mažosios entuziastės pasiryžusios vietoje varžybų, nors labai svarbią ir deficitinę treniruotę padaryti labai aukšto lygio trasoje – vyr.metodininkė be jokio reikalo užsipuole mergaites, o vėliau net priėjo iki aukščiau minėto incidento. Taigi –išvada, kad tas paslaptingasis fotografavimas, buvo ne kontrolė, o žvalgyba („špionažas“), kaip sužlugdyti moksleiviams istorinį įvykį – atsiprašom, bet tik toks susidarė įspūdis. Taigi, buvo sužlugdytas ir šių respublikinių varžybų iškilmingų apdovanojimo bei uždarymo pagerbimas nuo mūsų savivaldybės atstovų, kaip įprasta visose varžybose, nes, vicemerui, atvažiavusiam pažiūrėti varžybų, tikrai, nebuvo kur dėti akių, nuo mano kolegų, nesupratusių, kas, čia mūsų savivaldybėje dedasi.
O dedasi tai, kad šis spektaklis tęsiasi toliau sakant, štai tokias „išvadas“:  „Sporto centro vadovas teigia, kad pastaruosius du – tris metus, treneris Vytenis Aleksandraitis nevykdė normalaus darbo. Vaikai į

varžybas buvo vežami neparuošti“. 
Tai, ar galima tokiomis „sąlygomis‘ vykdyti normalų darbą ir ar galima išvis tokiomis sąlygoomis ruošti vaikus? Tai labai norėtųsi, kad po daktarinės disertacijos ginimo pretendentas į mokslo daktarus G.Gorianovas dar pagalvotų nir prisimintų savo, kaip savivaldybės Sporto centro pavaduotojo pareigybės aprašo 2.5 punkte nurodytą specialųjį reikalavimą: „mokėti vertinti, analizuoti įstaigos sportinę veiklą;“ Norėtųsi, kad tame mokėjimas būtų suvokiams ne tik kaip fakto konstatavimas, bet būtų pateikiama to fakto priežastys, būtų analizuojama, bet ir BŪTŲ PAGALIAU ATSITOKĖTA, kad sutartyje su orientacininkų tėvais ir jų vaikais nevykdomas nei vienas Sporto centro, kaip Švietimo paslaugų tiekėjos įsipareigojimas 
Taip pat, reikia paneigti komentaruose paskleistą grubiausią dezinformaciją dėl kažkokių vaikų IŠ BELE KUR ir dar grubesnę dezinformaciją direktoriaus dezinformacija dėl Vaikų globos namų vaikų visa „tiesa“ yra ta, kad, pagal sovietinį metodą, buvo pasakyta ne visa tiesa ir nepaminėta, kad tuose Vaikų globos namuose tik laikinai būnantys labai fiziškai gabūs vaikai yra NE IŠ BELE KUR, o yra Kazlų Rūdos vaikai ir buvo Sporto centro būrelio vaikai nuo pat spalio mėnesio, kai pradėjau su jais dirbti ir į Vaikų globos namus buvo išvažiavę tik dviem mėnesiams (nuo balandžio iki birželio) ir su jais po to vėl dirbau vasarą. Todėl l.e.p. direktoriaus uždraudimas vežti vasaros pabaigoje šiuos vaikus labai paprieštaravo Sporto centro privalomo VASAROS UŽIMTUMO programų vykdymo valstybinei politikai, pamindamas absoliučiai ir orientavimosi sporto specifiką, kai Lietuvos čempionatas paskutinįjį rugpjūčio savaitgalyje kaip tik ir buvo kaip ataskaitos už vasarą programų patikrinimo priemonė. Tokia ir tikroji tiesa, kad vasara Sporto centras neturėjo autobuso ir visas orientacinikų darbas per tai buvo sužlugdytas, vaikų negalima buvo išvežti į jiems labai svarbias paruošiamasias varžybas bei į labai svarbias vietoves treniruotis ir tai buvo sužlugdyta būtinoji šios sporto šakos metodika. Todėl, Kazlų Rūdos Sporto centrui, sužlugdžius orientavimosi sporto normalų treniravimosi procesą, ignoruojant elentariuosius sporto metodikos ir sporto technologijų reikalavimus, iš kurių egzaminus laiko pirmųjų-antrųjų kursų studentai, aš kaip treneris buvau per prievartą priverstas atsisakyti varžybinio periodo specialiojo rengimo rreikalavimų ir užsiiminėjau bendruoju – tik sveikatinimo rengimu, naudojant keliones, šeimynines išvykas į kaimų šventes. Netiesa direktorius paskė spaudai ir dėl mano, neva, savivaliavimo – jokio jo nebuvo ne AŠ TAISIAU SUKLYDUSIO DIREKTORIAUS KLAIDĄ ir vaikai tėvų sprendimu važiavo mano bei viena mergaitė savo tėvų lėšomis, atstovaudami Jūrės kaimo pavadinimą, o Jaunosios Sūduvos narė atstovavo savo pamėgtos asociacijos pavadinimą. Todėl direktorius, grubiai neteisus, nes tie vaikai nėra jo nuosavybė, ir jiems uždrausti važiuoti jis niekur negali. Kartoju, vaikai važiavo tėvų sprendumu (turiu raštiškus jų įgaliojimus) 
O dėl eskaluojamų kažkokių nesančių sąrašų, liūdna, kad tai eskaluoja mano kolegos. Pareiškiu atsakingai, kad Švietimo skyriaus vedėjai pareikalavus man pristatyti tuos sąrašus, pasirodo, kad tie sąrašai orientavimosi sporto būrelio papkės kažkokių politinių intrigų tikslu (jų nevardinsiu, dėl ko aš buvau šantažuojamas) yra dingę. Nei už jų apsaugą nei už jų apiforminimą nesu atsakingas, tai atsako vyr. Metodininkė ir vyriausia raštvedybos specialistė jų pareigybėse tai nurodo ne vienas reikalavimas. Aš tuos sąrašus esu pristatęs du kartus (antrą kartą naujai įstojusių narių papildymą) kurį dar esu vienu metu išsiuntęs į Lietuvos orientavimosi sporto federaciją, kai juos paprašė naujai direktoriaus pareigas eiti mano buvęs minėtas auklėtinis. Kad tuos sąrašus esu sporto centrui pristatęs –turiu įrodymus.jokių pastabų dėl jų teisingumo nebuvau gavęs, nors vyr.specialistė raštvedybai tai privalėjo padaryti ir pateikti pastabas, jei kas neatitiko. Tiesa, prieš Orientavimosi su slidėmis čempionatą prieš pat išvyką paaiškėjo, kad dingo besiruošiančiųjų į čemoionatą tėvų pareiškimai su gydytojų leidimais. Todėl, operatyviai teko padaryti dublikatus. Tai l abai nustebino tėvus, antrą kartą pareiškimus rašančius, kad Sporto centro raštvedyboje nėra elementarios tvarkos. O jos nėra, nes pažeidžiamas savivaldybės Taryboje nustatytas Mokinių priėmimo reikalavimas – nėra tėvų pareiškimų registracijos žurnalo, o dokumentai laikomi slepiant nuo trenerių. Todėl šiandieną siųlysiu dėl metodinio kabineto, parodydamas pavyzdingojo Jonavos metodinio kabineto nuotraukas, ir dėl kurio vyksta čia aistros, kad nebūtų to metodinio kabineto, o būtų tik trijų administracijos asmenų uždaroji kavinukė tam, kad orientacininkai neturėtų jokio teoriniam užsiėmimui vietos.  

