Antanavo orientavimosi sprinte sprinto rungties pasaulyje pradininkė.

Antanavo bendruomenės bei jaunimo klubo „Draugas“ išpuoselėtas miestelyje gėlynas „Labirintas“ su labai gilia prasme gal ir pagimdė vietos jaunimui idėją siekti tokios tobulybės, kad jokie labirintai nebūtų kliūtis gyvenimo siekyje. Todėl jaunimas susidomėjo paslaptinguoju orientavimosi sportu. Kaip bendruomenės pirmininkei Redai Knezevičienei, taip ir Antanavo jaunimo vadovui Dainiui Večerskui buvo aišku, kad pirmiausiai reikalingas miestelio ir jo apylinkių sportinis žemėlapis. Todėl Antanavas iš respublikinės aerogeodezijos tarnybos įsigijo elektroninės versijos aeronuotrauką su visomis  koordinatėmis, kitaip dar vadinamą „ortofoto“. Jos dėka pavyko nupiešti pirmąjį sportinį žemėlapį skirtą vasaros šventės varžyboms. Joms seniūnas įsteigė dvi taures. Varžybų vietovė skirta naujausiais orientavimosi sprinto rungčiai tapo nedidelė – apėmė tik istorinį dvaro parką ir šienaujamas pašešupio lankas.

Varžybų organizatoriams tapo didelė staigmena, kad į paskelbtas varžybas atsišaukė net profesionalūs sportininkai. Atvyko iš Kauno „Takas“, Alytaus „Dainava“ ir Vilniaus „Ąžuolas“ klubų patys aktyviausi sportininkai. Malonu buvo matyti iš Kauno atvykusį buvusį kazlųrūdietį, Gedimino Vaišnoros auklėtinį Rolandą Žičkį, kuris su orientavimosi sportu save susiejo dar mokyklos būrelyje. Tada Kazlų Rūdos turistai kuris garsėjo visoje respublikoje – visad jie atstovaudavo Lietuvą visasąjunginėse moksleivių varžybose. 

Tik didžiuotis Antanavo miesteliui reikia, kad jo trasose bėgo net daugkartinė Lietuvos čempionė, viena žymiausia pasaulyje orientacininkė Giedrė Voverienė. Ji prieš dešimt metų Japonijoje per vykusias pasaulio žaidynes su savo vyru Edgaru (dabar jis šalies suaugusiųjų rinktinės treneris) ir kitais dviem estafetėje buvo iškovoję antrą vietą. Tai buvo pats aukščiausias šalies orientacininkų pasiekimas. Ši viešnia iš sostinės, kuri yra daug prisidėjusi puoselėjant vieną garsiausių „Ąžuolo“ klubą, buvo viena pirmoji pasaulyje orientacininkė, kuri pradėjo rungtyniauti orientavimosi sprinto rungtyje taip vadinamuose pasaulio „Parkų turuose“. Ir kadangi dabar vykusios Antanavo seniūno taurės  varžybos buvo sprinto rungties (trasa pagal oro liniją sudarė tik 2, 85 km ir 16 kontrolinių punktų), todėl šios naujausios orientavimosi rungties pasaulyje pradininkės dalyvavimas Antanave ypač reikšmingas. 

Pirmą kartą sumąstyta varžybas vykdyti tarp vyrų ir moterų kartu. Ir kad nebūtų pažeistos lyčių galimybės, moterų rezultatui sulyginti su vyrais buvo sugalvotas koeficientas atitinkantis Lietuvos bėgimo rekordų 5000 m. nuotolyje santykiui. Rekordų autoriais yra Aleksandras Antipodas ir Inga Juodeškienė. Koeficientas gavosi apie 0,85. Deja, nei Giedrei (jau dabar veteranei), nei jos auklėtinei; buvusiai moksleivių šalies rinktinės narei Gytei Akstinaitei prizininkėmis tapti nepavyko. Per daug klaidų padarė lyg ir lengvo orientavimosi pievų situacijoje tapusioje apgaulinga net patyrusiems meistrams. Nors Giedrė Voverienė buvo didelė orientavimosi sprintų pasaulinio lygio meistrė, bet ji pasižymėdavo tarp šalies orientacininkių labai didele ištverme. Prieš keletą metų Giedrė buvo užėmusi aukštą antrą vietą garsiajame lengvosios atletikos Vilniaus tarptautiniame maratone, 42,198 km nuotolį įveikusi labai aukštu rezultatu, kuris įėjo į lengvosios atletikos istoriją. Tuo ir pasižymi orientavimosi sportas, kad orientacininkams reikia turėti dar ir gerą fizinį pasirengimą.

Taigi Antanavo seniūno taurė atiteko geru fiziniu pasirengimu pasižyminčiam žymiam elitinio lygio orientacininkui iš Kauno Ramūnui Šimanskui. Antroje vieta atiteko taip pat stambiausio Lietuvos orientavimosi klubo „Takas“ nariui, irgi žymiam elitininkui - šalies rinktinės Laimonui Čaplikui. Rungtyniavo judviejų ir dešimtmetės dukrelės, kurios buvo jauniausiomis šių varžybų dalyvėmis. Trečiosios vietos prizą iškovojo sostinės atstovas Aidas Barkauskas. 

Kai tik pradėjo dalyviai finišuoti, kaip įprasta, netrūko emocijų ir įspūdžių, pasakojant vienas kitam orientavimosi nuotykius trasoje. Per 70 metų veteranas iš „Dainavos“ orientavimosi klubo Saulius Kavaliauskas nuogąstavo, kad neatkreipė dėmesį į žemėlapio spalvų sodrumą, žymintį bėgimo sąlygas. Iš 7-to 8-tą kontrolinį punktą pakelyje, vietoje to, kad apibėgtų didžiuliu greičiu šienaujamomis pievomis, jis „pavarė“ per aukščiausias dilgeles, kurios nedavė ne tik paeiti, bet dėl matomumo stokos neleido tiksliai pataikyti į reikiamą orientyrą. Kas pataikė bėgti per nešienaujamas aukštos žolės užpelkėjusias vietas, tas irgi daug prarado bėgimo greičio atžvilgiu, nei tie, kurie pasirinko aplinkinius kelius greitai bėgamais takais. Tai tuo ir pasižymi orientavimosi sporto specifika, kuri iš orientacininko reikalauja ypatingo mąstymo, įdėmios žemėlapyje orientyrų labirinto sekos. Simboliškai vienas kontrolinis punktas buvo ir gėlyno „Labirintas“, prie kurio kitą dieną Antanavo bendruomenė uždegė 1000-tį žvakelių. 

Tuo ir atmintinos tapo šios varžybos, kad buvo pagerbtas jubiliejus. Kiekvienas dalyviui atminčiai buvo įtektos gairelės su Antanavo herbo atvaizdu, kuris kitą dieną buvo pašventintas ir naujame bendruomenės vėliavos fone iškilmingai pakeltas šventės metu. Visi dalyviai liko patenkinti pasisvečiavimu pas bendruomenės Dienos centre, susipažino su Antanavo istorija, stebėjosi dvaro architektūra – daug kas užfiksavo jo detales nuotraukose, kurios tą pačią dieną jau buvo paskelbtos internete.

Šių varžybų iškilmingas apdovanojimas buvo pratęstas miestelio iškilmingiausiuoju šventės metu, kai seniūnas Arūnas Aleksa taurę įteikė taurę jaunimo nugalėtojui, Pilviškių vidurinės mokyklos vienuoliktokui  Ryčiui Bulotai.  Miestelis Antanavas gali didžiuotis šiuo jaunuoju sportininku, kuris yra labai susidomėjęs bėgimu, treniruojasi savarankiškai. Tai pavyzdys visiems kitiems, kaip reikia stiprinti sveikatą – tapti visapusiškai išsiugdžiusiu.
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